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 14פרק 

 שאלות חזרה -גיאומטריה אוקלידית 

 

 שאלות מסכמות ללא פרופורציה:

 . AD ,BE ,CF מעבירים את שלושת הגבהים:  ABCבמשולש  (1
 .Qהגבהים נפגשים בנקודה  

ACFהוכח: .א ABE=. 

 הוא     QDCEהוכח כי מרובע  .ב
 חסימה. -מרובע בר

ADF  הוכח: .ג ADE=. 
 

 .  AC-מקביל ל EF-ו  BCעל  AB ,Fאמצע   ABC ,Eבמשולש  (2
 . BC-מקביל ל   EG-ו ACעל   Gהנקודה 

 בלי להשתמש במשפטים על קו אמצעים במשולש הוכח: 

 חופפים.  EBFוהמשולש  AEGהמשולש  .א

על פי הסעיף הקודם, הוכח כי קטע במשולש החוצה צלע של המשולש   .ב
 השלישית במשולש הוא קטע אמצעים.   ומקביל לצלע 

 

 ABC( ,AB=AC,)במשולש שווה שוקיים   (3
BD  הוא תיכון לשוקAC,CBD 30=  . 

 הוא משולש שווה צלעות.    ABCהוכח כי משולש  .א
   BCלבסיס   DE-ו AF: הורד אנכים הדרכה)

  והוכח כי:
1 1

DE AF BD
2 2

= =.) 

   ס"מ, aהוא   BDאם נתון כי אורך התיכון  .ב
 הבע את אורך צלע המשולש ואת שטחו. 

 

)  ABCבמשולש  (4 )C 90=    הנקודהE  מונחת 

 מעבירים אנך ליתר,   E. מהנקודה  ABעל היתר 
 ואת  Fבנקודה  BCהחותך את המשך הניצב 

 . Dבנקודה  ACהניצב 
 ,  ADס"מ =   10נתון כי: 

 .AEס"מ =  BE   ,8ס"מ =  12
ADEהוכח כי:   DFC  . 
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 הנמצאת מחוץ למעגל מעבירים    Mמנקודה  (5
 . MNומשיק   MPQחותך  

   MPQהנמצאת בהמשך   Kמנקודה 
 ,  QNמעבירים ישר מקביל למיתר 

 .  Lבנקודה  MNהחותך את המשך המשיק 

QNLהוכח כי:   .א NPQ=. 

 חסימה. -הוא בר  KPNLהוכח כי המרובע  .ב
 

 .  ABCDנתונה מקבילית  (6
  ABEFבונים ריבוע  ABעל הצלע 

 . ADKMריבוע  ADועל הצלע 
 הוא משולש    KCEהוכח כי המשולש 
 זווית.-שווה שוקיים וישר

 

 ענה על השאלות הבאות: (7

 הוכח: אם במשולש התיכון לצלע שווה   .א
 למחצית הצלע אותה הוא חוצה,  

 אזי המשולש הוא משולש ישר זווית.  

 הוא קטע אמצעים    RSבציור הנתון:  .ב
 .   MNPהוא חוצה זווית  MNP .NOבמשולש 
MON  הוכח כי: 90= . 

 

 ליתר שווה למחצית היתר.  הוכח כי במשולש ישר זווית, התיכון (8
 נסח והוכח את המשפט ההפוך למשפט הנ"ל. 

 

)  ABCDבטרפז  (9 )AD BC. 

 נמצאת באמצע   Eנתון כי: נקודה 
 .BDנמצאת באמצע אלכסון  Fונקודה   ACאלכסון 

 הסבר מדוע קטע האמצעים של   .א
 . F-ו  Eעובר דרך הנקודות  ABCDהטרפז 

AD  נתון כי: .ב 4 EF= . 
ADהוכח כי:   2 BC= . 

 

QNשבו   MNPQנתון מלבן  (10 2NP=. 
 . Oאלכסוני המלבן נפגשים בנקודה 

 ( .MQ   =QTכאורכו ) MQהאריכו את הקטע 

MOהוכח כי:   .א OT⊥. 

 .OT    =PQהוכח כי:  .ב
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   ACבמעגל שבציור נתון כי המיתר  (11
 .  BDמאונך למיתר  

 .Fשני המיתרים נחתכים בנקודה 
 .  ABמורידים אנך למיתר  Fדרך הנקודה 

 . Eבנקודה   DCהמשכו של האנך חותך את המיתר 
DEהוכח כי:   CE=. 

 

 ענה על שתי השאלות הבאות:  (12

 הוכח את המשפט: שני משיקים למעגל   .א
 היוצאים מנקודה אחת חיצונית, שווים באורכם. 

 הם שני משיקים למעגל.    AC-ו AB .ב
ACנתון:  a= נקודה .M   נמצאת על 

 . Mמשיק למעגל בנקודה  BC⏜ .QP  הקשת
 לא תלוי   APQהוכח כי היקף המשולש  

 על    Mבמקומה של הנקודה 
 .2a-והוא גודל קבוע השווה ל  ⏜BCהקשת  

 

)  ABCDטרפז  (13 )AB CD  חסום במעגל כך שמרכז 

 נמצא מחוץ לטרפז. Oהמעגל 
 ,  CDס"מ =   AB ,21ס"מ =  9נתון כי: 

 .Rס"מ. רדיוס המעגל הוא   8גובה הטרפז הוא  

 את המרחק   Rהבע באמצעות   .א
 :Oממרכז המעגל 

i.   לבסיס הקטן של הטרפזAB. 

ii.  לבסיס הגדול של הטרפזCD. 

 .Rחשב את גודלו של רדיוס המעגל   .ב
 

⏜ABC ,(ABCבמשולש ישר זווית  (14 = 90°.) 
 . Q -ו M ,Pחוסמים מעגל כך שנקודות ההשקה הן 

AQכמו כן, נתון כי:   2a= ו-  QC a=. 
 .aבאמצעות   ABCהבע את היקף המשולש  
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 תשובות סופיות:

 הוכחה שאלת  (1

 הוכחה שאלת  (2

:  ב. אורך צלע המשולש (3
2

3
3

a 21:  , שטח המשולש
3

3
a    . 

 הוכחה שאלת  (4

 הוכחה שאלת  (5

 הוכחה שאלת  (6

 הוכחה שאלת  (7

 הוכחה שאלת  (8

 הוכחה שאלת  (9

 הוכחה שאלת  (10

 הוכחה שאלת  (11

 הוכחה שאלת  (12

i.  2א.  (13 24.5R ii  .2א.      − 210.5R Rס"מ   10.625ב.    − =     . 

14) ( )3 17a +. 
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 הכוללות פרופורציה ודמיון: שאלות מסכמות

 .  Mשני מעגלים משיקים זה לזה בנקודה  (1
 ורדיוס   Rרדיוס המעגל הגדול הוא 

 . rהמעגל הקטן הוא  
 מעבירים משיק משותף לשני המעגלים.  

MN   הוא המרחק שבין נקודת ההשקה 
 של שני המעגלים לבין המשיק המשותף שלהם.  

הוכח כי:  
2

MN
R r

R r


=

+
. 

 

 ענה על השאלות הבאות: (2

, הניצב שמול  30הוכח כי במשולש ישר זווית בעל זווית חדה בת   .א
 הזווית שווה למחצית היתר.

 האלכסונים ניצבים לשוקיים.   ABCDבטרפז שווה שוקיים  .ב
, אזי נקודת מפגש   60-הוכח כי אם הזווית החדה בטרפז שווה ל

 .1:2האלכסונים מחלקת כל אלכסון ביחס של 
 

3) KMN הוא משולש שווה שוקיים (KM = KN .) 
   KNהנמצאת על הבסיס    P מנקודה כלשהי

  KNואנך לשוק   KMמורידים אנך לשוק 
 בהתאמה.   B-ו Aהחותכים אותן בנקודות 

  הוא מרובע בר חסימה. KAPBהוכח כי  .א
 הנמצאת   Eהסבר מדוע הנקודה  .ב

 , נמצאת על היקף  MNבאמצע הבסיס 
 . KAPBהמעגל החוסם את המרובע 

 

 אמצעים בטרפז. נסח והוכח את משפט קטע  (4
MN  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD  ( )AB CD. 

AB  נסמן:  , CDa b= =. 

)הוכח כי:   )
1

EF
2

a b= −. 

 

שני מעגלים שווים,   (5
1O ו-

2O  שמחוגיהם , 
 .  B  -ו Aס"מ, נחתכים בנקודות  10-שווים ל

   ABשעל המשך המיתר המשותף  Cמהנקודה 
 לאחד מהמעגלים.    CDשל שני המעגלים יוצא המשיק 

9נתון כי:      CDס"מ =  5
ס"מ  16-ו

1 2O O  .  CB.  חשב את אורך הקטע =

ע  חוצה את הקט AB-)היעזר בעובדה ש 
1 2O O )ומאונך לו. 
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 ענה על השאלות הבאות: (6

הוכח את המשפט: שני מיתרים הנחתכים בתוך מעגל מחלקים זה את   .א
 זה, כך שמכפלת קטעי האחד שווה למכפלת קטעי האחר. 

 . CDמאונך למיתר  AB, הקוטר Rבמעגל שרדיוסו  .ב

AE. נתון כי  Eהקוטר והמיתר נחתכים בנקודה  1

BE 4
= . 

 . Rבאמצעות  ADCהבע את שטח המשולש  
 

 ענה על השאלות הבאות: (7

 הוכח כי: במרובע חסום במעגל,   .א
 .180-סכום הזוויות הנגדיות שווה ל

 חסום במעגל.   ABCDמרובע  .ב
AC  חוצה את הזוויתDAB . 

 מעבירים משיק למעגל.    Cבנקודה 
 חותכים את המשיק   AD -ו  ABהמשכי הצלעות 

 בהתאמה. F-ו Eבנקודות 

i.   :הוכח כיCDF ABC=. 

ii.   :הוכח כיCDF ABC . 

 . BC. חשב את אורך הקטע  DFס"מ =  AB ,4ס"מ =   9נתון  .ג
 

 .   Eבנקודה  lמשיק לישר   Oמעגל  (8
 CD   .הוא קוטר במעגל 

 מעבירים משיק למעגל החותך  C בנקודה 
 .  Bבנקודה  lאת הישר  

 מעבירים משיר למעגל החותך   Dבנקודה 
 . Aבנקודה  lאת הישר  

AOB  הוכח כי: .א 90= . 

AOE  הוכח כי: .ב OBE . 

 .AB ,BE < AEס"מ =   R   ,13ס"מ =  6נתון כי:  .ג
 . AE-ו BEחשב את אורכי הקטעים 

 

 . BCהוא התיכון לצלע  ADנתון כי  ABCבמשולש  (9
DE   הוא חוצה הזוויתADB ,DF   הוא חוצה 

  )ראה ציור(.  ADCהזווית  
EFהוכח כי:   BC. 
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 . Mנתון כי: אלכסוניו נפגשים בנקודה   ABCDבריבוע  (10
BE   חוצה את הזוויתDBA   וחותך את 

 )ראה ציור(.   Nבנקודה  ACהאלכסון 

מצא את היחס   .א
DE

AE
ואת היחס  

MN

AN
. 

 הוא משולש    ENAהוכח כי המשולש  .ב
DE=2שווה שוקיים והוכח כי   MN. 

 

 נתון כי:  ABCבמשולש שווה שוקיים   (11
 .    =ABס"מ  AC = BC =  24,ס"מ 20

 במשולש זה חסום מעגל, המשיק לשתי  
 . F-ו  Eהשוקיים בנקודות 

 מקביל לבסיס. EFהוכח כי  .א

 .EFחשב את אורך הקטע  .ב
 

)במשולש ישר זווית  (12 )PST 90  , PST=   

 .   PTנמצא על יתר  O חסום חצי מעגל שמרכזו 

 .PSTחוצה את הזווית   OSהוכח כי  .א

 . = TSס"מ 24-ו    = PSס"מ   18נתון כי:  .ב
 . OT-ו  OPחשב את אורכי הקטעים 

 

B, בו  ABCבמשולש   (13 90=   :נתון כי . 
 .  ABס"מ =  BC ,16ס"מ =   FC ,12ס"מ=  6

   MN, והקטע ACמאונך ליתר   FMהקטע 
 .  ACמקביל ליתר 

 .MNחשב את אורך הקטע 
 

 חסום במעגל.  MPNמשולש   (14
 .  Nמשיק למעגל זה בנקודה  NQישר 

NPנתון כי:   RQ .)ראה ציור(  

QRNהוכח כי   .א MRQ . 

 . = RN ס"מ 4 -ו  MNס"מ =  5נתון כי:  .ב
 .  RQחשב את  

 

)בטרפז   (15 )AB CD  , ABCD . 

 .  ABס"מ=  DC ,18ס"מ=  9 נתון כי:
 , מעבירים  Eדרך נקודת  מפגש האלכסונים 

 המקביל לבסיסי הטרפז.  MNישר 
 . MNמצא את אורכו של 
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 ענה על השאלות הבאות: (16

 הוכח: חוצה זווית במשולש מחלק את הצלע   .א
 שמול הזווית חלוקה פנימית לפי היחס של  

 שתי הצלעות הכולאות את הזווית. 

 משיק   ABCהמעגל החסום במשולש   .ב
 .  CBלצלע  Fבנקודה 
 .    CFס"מ=   BF ,7ס"מ =  4נתון כי: 

AD   חוצה הזוויתCAB   ומחלק את 
 .    3:2לשני קטעים המתייחסים זה לזה כמו  CBהקטע  

 . AB-ו ACחשב את אורכי הצלעות  
 

)משולש שווה שוקיים   (17 )AB AC  , ABC=  .חסום במעגל 

   Cעובר משיק למעגל. דרך קדקוד   Bדרך קדקוד 
 וחותך את המשיק  AB -עובר ישר המקביל ל 

 )ראה ציור(.  Eבנקודה 

ABCהוכח:   .א CBE . 

 .   = CEס"מ  12 -ו  ACס"מ =   27 נתון כי: .ב
 .BCחשב את אורך הקטע 

 

)בטרפז   (18 )AB CD  , ABCD   :נתון כיAB 3CD= . 

 .  Oאלכסוני הטרפז נפגשים בנקודה 
 ,  BD-מעבירים מקביל ל Aדרך נקודה 

 )ראה ציור(. Eבנקודה  CDהחותך את המשך הצלע  
 . Sבאמצעות  DOCנסמן את שטח המשולש  

 . S באמצעות  ABCEהבע את שטח הטרפז 
 

19) ABCD הוא טרפז שווה שוקיים  ( )AB CD , AD BC=. 

O   הוא מרכז המעגל החסום בטרפז 
   BCהיא נקודת ההשקה של השוק  E-ו

 )ראה ציור(.  Oעם המעגל 

2OEהוכח כי   .א BE EC= . 

 הוכח כי הגובה בטרפז שווה שוקיים החוסם   .ב
 הוא הממוצע ההנדסי של שני הבסיסים  מעגל  

 של הטרפז. 
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)זווית -במשולש ישר (20 )PQR 90  , PQR=   . 

 הם   y-ו xהוא הגובה ליתר,   hנתון:  
  y-ו xהם היטלי הניצבים   b-וaהניצבים,  

 בהתאמה )ראה ציור(. 

 הוכח כי הגובה ליתר הוא  .א
 ממוצע גאומטרי של היטלי הניצבים  

hעל היתר:   ab=. 

 הוכח כי כל ניצב הוא ממוצע גיאומטרי של היתר והיטל הניצב על   .ב

)היתר:   ) ( ) , y b a b x a a b= + = +. 

 .  Mבנקודה   PRמעבירים חוצה זווית החותך את היתר  Qמקדקוד  .ג
PMהוכח כי:   : MR :a b=. 

 

   ALוהקטע   BEהתיכון  ABCבמשולש   (21
 )ראה ציור(.  AL -מקביל ל EF. הקטע Kנחתכים בנקודה 

LC=5נתון כי: BL. 

LFהוכח כי:   .א 2.5 BL= . 

הוכח כי:   .ב
BK 2

BE 7
=. 

 

 ענה על השאלות הבאות: (22

 הוכח את המשפט: היחס בין השטחים של שני   .א
  ן.משולשים דומים שווה לריבוע יחס הדמיו

 נמצאת על   Eנקודה  ABCDבמקבילית 
BE  -, כך ש BCהצלע  :CE 2:3= . 

 חותך את המשך   AEהמשך הקטע 
 .  Gבנקודה  DCהצלע 

סמ"ר   18נתון:  .ב
CEGS =. 

i.   חשב את שטח המשולשABE. 

ii.  חשב את שטח המשולשABC. 
 

 ענה על השאלות הבאות: (23

 הוכח כי: במשולשים דומים היחס בין הגבהים   .א
 המתאימים שווה ליחס הדמיון של המשולשים. 

 ס"מ.  6חסום חצי מעגל שרדיוסו  ABCבמשולש  .ב
 . AB  מקביל לצלע PQ קוטר המעגל

CD   הוא גובה במשולשABC   וחותך את 
 )ראה ציור(.   Eבנקודה  PQהקוטר 
 .CE. חשב את אורך הקטע ABס"מ=  20 נתון כי:
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24) ABCD   הוא טרפז( )AD BC . 

 הן מיתרים במעגל.   AD-ו BC הצלעות
 )ראה ציור(.   B משיקה למעגל בנקודה AB הצלע

ABDהוכח כי:  .א DCB . 

 .ADס"מ =  BC ,12.8ס"מ =  5נתון כי:  .ב
 .BDחשב את אורך האלכסון  

 

 ,  R הנמצאת מחוץ למעגל שרדיוסו  Aמנקודה  (25
 ,AODוחותך   ABCמעבירים חותך 

 , O שעובר דרך מרכז המעגל 
CDB  -כך ש BDA BAD = = = . 

BCנתון גם:    ,ABn m= =. 

 הוכח כי:
2 2DC n m n= +  . 

 

 ענה על השאלות הבאות: (26

 הוכח כי חותכים למעגל היוצאים מנקודה   .א
 אחת מחוץ למעגל יוצרים קטעים  

 פרופורציוניים כך שמכפלת כל החותך  
 בחלקו מחוץ למעגל היא גודל קבוע. 

 דרך   . מעגל העוברABCנתון משולש  .ב
   BC -ו  AC, חותך הצלעות B-ו  Aהקדקודים 

 בהתאמה. M-ו Fבנקודות 

i.   הוכח כיACM BCF . 

ii.  :ס"מ =    48נתון כיBC  ,40  = ס"מ AC,16   = ס"מAF . 
 .BMמצא את אורך המיתר 

 

  aהוא    ABאורך הבסיס   ABCDבטרפז  (27
 . bהוא     CDואורך הבסיס

 .   Oאלכסוני הטרפז נפגשים בנקודה
 מעבירים מקביל לבסיסים   O דרך הנקודה
 .Fבנקודה  BCואת E בנקודה  ADהחותך את 

EOהוכח כי מתקיים:   FO
ab

a b
= =

+
. 

 

 מעבירים שני חותכים למעגל,   Aמנקודה  (28
   B, כך שהנקודה ADEוחותך   ABCחותך 

CED-, ו⏜CD  נמצאת באמצע הקשת 2 CAD=  
 )ראה ציור(. 

ECBהוכח:   .א ACE  . 

 .   = ACס"מ BC ,9 ס"מ =  4נתון כי:  .ב
 .CEחשב את אורך הקטע 
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29) MN  הוא קוטר במעגל שמרכזוO . 
PK  משיק למעגל בנקודהP  ומאונך ל-NQ . 

 )ראה ציור(.   MPנמצאת על המשך המיתר   Qהנקודה 
MPהוכח כי:  .א KN PK PN =  . 

 . MP = PQהוכח כי:  .ב
 

ABבציור נתון כי:   (30 EF CD. 

הוכח כי:
1 1 1

EF AB DC
= + . 

 

 ענה על השאלות הבאות:  (31

 זווית  -הוכח כי: הגובה ליתר במשולש ישר .א
 משולשים,  מחלק את המשולש לשני 

 כולו.  שכל אחד מהם דומה למשולש

 .  O -חוסם מעגל שמרכזו ב ABCD מעוין .ב
 ס"מ   24הוא   OTנתון כי אורך הרדיוס המעגל 

 ס"מ.   50ואורך צלע המעוין הוא  
)מצא את אורך האלכסון   )BD AC  , BD. 

 

 חסום במעגל.   ABCמשולש  (32
 חותך את המעגל   BACחוצה זווית  

 )ראה ציור(.   Fבנקודה  BCואת הצלע    Dבנקודה 
 החותך   CBהורד אנך על הצלע   Dמנקודה 

 .  Eאותה בנקודה 
:AB נתון כי: AC 5:3=   . 

BC הוכח כי: 8 EF=  . 
 

   ACהיא אמצע היתר   Dהנקודה  (33
)במשולש ישר זווית   )B 90  , ABC=  . 

 החותך את   ACמעלים אנך לצלע  Dבנקודה 
  )ראה ציור(. Eבנקודה  ABהניצב 

AC  ,ABס"מ =  8נתון כי:  m=. 
 .mבאמצעות    BE -ו  CEהבע את 

 

ABס"מ  15נתון כי:   ABCבמשולש  (34 AC= = , 
 O  דרך מרכז המעגל  = CB .ס"מ  18

  EFהחסום במשולש עובר הקטע 
   EM-ו  BC .FNהמקביל לבסיס 

 . BCהם אנכים לבסיס 
 .EFNMחשב את שטח המלבן 
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 ענה על השאלות הבאות:  (35

 הוכח כי הזווית הכלואה בין משיק ומיתר   .א
 שווה לזווית ההיקפית  בעלי נקודה משותפת, 

 הנשענת על מיתר זה. 

 .Aשני מעגלים משיקים מבחוץ בנקודה  .ב
 דרך נקודה זו עוברים שני ישרים, החותכים את  

 .N-, וF ,E ,Mהמעגלים בנקודות 
AMNהוכח כי:   AFE . 

 

)זווית  -במשולש ישר (36 )GEF 90  , EFG=  , 

EP   הוא הגובה ליתרGF . 
 . = GEס"מ  EF  ,32ס"מ =   24נתון כי: 

 חשב את אורכי הקטעים:
EP , GP , PF , GF. 

 

37) MQ   הוא התיכון לבסיס במשולש שווה 
)  שוקיים )MN MP  MNP=  .S   היא נקודה 

 .  MNעל המשך הצלע 
 . Eבנקודה  PSחותך את הקטע   MQהמשך התיכון  

 )ראה ציור(.  NP -מקביל ל EFהקטע 

MP:MSהוכח כי:   .א NF:FS=. 

 .NFס"מ =  MP , 4 ס"מ =   20נתון כי:  .ב
 .FSחשב את אורך הקטע 

 

38) NP  הוא קוטר במעגלO  .MN ,MT ו-SP    הם 
  בהתאמה. P-ו  N ,Tבנקודות  O משיקים למעגל

MOSהוכח כי:   .א 90=   . 

MN-רדיוס המעגל שווה להוכח כי  .ב SP. 
 
 

39) DE  הוא קוטר במעגל. בנקודהD    מעבירים 
 , שעל המעגל,  Aמשיק למעגל. מנקודה 

 .  DEמעבירים ישר מקביל לקוטר 
 )ראה ציור(.  Fהישר חותך את המשיק למעגל בנקודה 

2ADהוכח כי:   .א AF DE= . 

 .DE ס"מ =  AF ,9 ס"מ =  4נתון:  .ב
 .AFDEחשב את שטח הטרפז 
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 חסום במשולש   Oמעגל שמרכזו בנקודה  (40
)זווית  -ישר )C 90=    ומשיק לצלעBC 

 .AD. מעבירים את חוצה הזווית Eבנקודה 
 . ACס"מ =  AB  ,18 ס"מ =   30נתון כי: 

 .DEחשב את אורך הקטע 
 

MPQ ,STחוצה את הזווית   MPQ ,PSבמשולש   (41 MP   . 
 . PQס"מ =  MP ,45 ס"מ =   27נתון כי: 

 .TPחשב את אורך הקטע 
 
 
 

 ענה על השאלות הבאות: (42

 הוכח כי המחוג המאונך למיתר המעגל חוצה אותו. .א

 מאונכים זה לזה. MN -ו EFבציור שלפניך המיתרים   .ב
 . BMס"מ =    BF ,4 ס"מ =  BE  ,8ס"מ =  3נתון כי:  

i.  חשב את אורך הקטעBN. 

ii.  מצא את המרחק המיתר EF   ממרכז המעגלO . 
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 תשובות סופיות:

 שאלת הוכחה   (2 שאלת הוכחה  (1

 שאלת הוכחה   (4 שאלת הוכחה   (3

2ב.  (BD.   6ס"מ =  15 (5

ACD

8

25
S R = 

       .ס"מ 6ג.  הוכחה  שאלת   ב.   שאלת הוכחה   א. (7

 .  AEס"מ =  BE   ,9ס"מ =  4 ג. שאלת הוכחה  ב.          שאלת הוכחה   א. (8

 א. (10 הוכחה שאלת  (9
MN 2 DE

 , 2
AN 2 AE

= =    

  .EFס"מ =  9.6 ב. שאלת הוכחה   א. (11

ב.   שאלת הוכחה  א.  (12
90

7
,   POס"מ =  

120

7
     TOס"מ = 

13)  
1

3
3

 . RQס"מ =  6ב.  (MN.     14ס"מ =  

 .ACס"מ =   AB ,9ס"מ =  6ב.  (MN.   16ס"מ =  12 (15

 (BC.   18ס"מ =  18ב.  (17
ABCE 28S S=. 

 שאלת הוכחה   (20 שאלת הוכחה   (19

 סמ"ר.   ii .20סמ"ר    i .8ב.  (22 שאלת הוכחה   (21

   .BDס"מ =  8ב.  (CE.   24ס"מ =  9ב.  (23

 . BMס"מ =  ii .28ב.  (26 שאלת הוכחה   (25

   .CEס"מ =  6ב.  (28 שאלת הוכחה   (27

 שאלת הוכחה   (30 שאלת הוכחה   (29

   שאלת הוכחה  (BD . 32ס"מ =  60ב.  (31

33) 
2 32 32

BE  , CE
m

m m

−
= EFNMSסמ"ר   50.625 (34     = =. 

    .שאלת הוכחה (35

 .    PE=  ס"מ GP ,19.2=  ס"מ PF ,25.6=  ס"מ  GF  ,14.4ס"מ =  40 (36

   שאלת הוכחה  (FS. 38ס"מ =  6ב.  (37
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סמ"ר   29.07ב.  (39
AFDES  . DEס"מ =  3 (40 .=

 . TPס"מ =  16.875 (41

 ס"מ.   ii .1ס"מ   i .6ב.  (42
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